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EL SR. PRESIDENT:

Bona tarda, senyores i senyors diputats.

Transcurridas 48 horas desde la primera votación, del
pasado 4 de julio, recomenzamos la sesión.

Punt únic. Sessió d'investidura de la persona candidata
a president o presidenta de les Illes Balears.

La votación se llevará a término a las 18:30, de acuerdo con
lo previsto en el artículo 158.3.6 del Reglamento de la Cámara;
de acuerdo con este artículo, la candidata a presidenta del
Govern de las Illes Balears puede intervenir durante un tiempo
de diez minutos, y, seguidamente, podrá haber una fijación de
posiciones de cinco minutos por parte de cada grupo
parlamentario.

Por tanto, si la candidata quiere intervenir, tiene la palabra
durante diez minutos. 

(Alguns aplaudiments)

LA SRA. PROHENS I RIGO:

Moltes gràcies, Sr. President, diputats i diputades, batles,
batlesses, públic assistent, consellers, membres del Govern, en
funcions.

Dilluns vaig pujar a aquesta tribuna per defensar la meva
investidura i demanar-los la seva confiança. Ho vaig fer amb
l'aval de les urnes, amb l'aval que em dóna haver estat l’opció
que va generar més confiança entre els ciutadans de les Illes
Balears a les eleccions autonòmiques del passat 28 de maig;
amb l'aval d’haver sumat, juntament amb els companys de
coalició de Sa Unió, de Formentera, més diputats que totes les
forces que havien conformat els darrers anys la majoria de
govern juntes, i sense opcions d'una altra majoria alternativa;
amb l'aval d'arribar a aquest moment i acomplir la meva paraula
donada de formar un govern en solitari; amb l'aval de poder
acomplir el meu programa de govern, aquest contracte amb els
ciutadans que posàrem a la seva disposició abans de començar
la darrera campanya i que va rebre la confiança majoritària dia
28 de maig, amb el suport de 160.000 ciutadans d'aquestes
illes, i de poder-lo aplicar, sense perjudici del compliment de
l'acord assolit amb VOX per garantir aquesta investidura i per
donar estabilitat al proper govern, amb l’aplicació de les
polítiques de canvi que han demanat de manera clara i
contundent els ciutadans de les Illes Balears.

De fet, vull tornar agrair a VOX la seva mà estesa, el seu
respecte pel resultat a les urnes, la seva voluntat i la seva feina
perquè aquest canvi pugui ser avui una realitat sobre la base
d'aquest acord i amb el compromís de fer-lo acomplir. 

(Alguns aplaudiments)

Vull donar les gràcies també a Sa Unió, al president
Córdoba, per aquest vot de confiança, també per aquest
programa de governabilitat, aquest acord de governabilitat que
hem firmat conjuntament les dues forces polítiques, perquè
Formentera sigui un poc més a prop, perquè Formentera sigui

al centre de les polítiques del Govern de les Illes Balears cada
dia d'aquests propers quatre anys. Moltíssimes gràcies,
president Córdoba.

(Alguns aplaudiments)

Un acord, uns acords que, com vaig explicar, davant els
missatges de l'esquerra no fa cap passa enrere en drets de
ningú, de cap persona, molt més de les dones, per a elles
s'aplicaran polítiques per a la seva igualtat real; es reforçaran
els mitjans contra la violència que s'exerceix sobre elles i
contra tots els discursos masclistes.

Garantirem drets que han quedat malmesos, com ara el dret
a una assistència sanitària de qualitat o el dret de l'accés a
l'habitatge, i avançarem en nous drets.

Els ho vaig dir, jo venc a ser una presidenta que governi per
a tots des de l'escolta, des del diàleg, però també els vaig
avisar: això no és un canvi de torn, això no és un canvi de
decorat, això és un canvi de veres, jo venc aquí per canviar les
polítiques i canviar també la manera de fer política.

(Alguns aplaudiments)

Unes polítiques que tendran com a guia la llibertat, i a qui 
pot espantar la llibertat? Perquè vull unes illes lliures on no
diguem des de les administracions als ciutadans com han de
viure, a què s'han de dedicar, com han de fer la seva feina, com
han de pensar, com han d'educar els seus fills, com han de
parlar o quina casa han de tenir. Defensaré amb orgull les
nostres idees, les idees dels ciutadans que han confiat amb
nosaltres, però sempre des del respecte cap a la resta, perquè no
em fa por ni el debat ni la discrepància.

De fet, ja els ho vaig dir: esper de vostès la seva crítica,
honesta i constructiva, i tenen la meva mà estesa per a tots
aquells assumptes amb els quals ens puguem posar d'acord;
segur que en allò que sigui bo per a les nostres illes ens podrem
entendre i podrem fer feina plegats. 

Els vaig explicar el nostre programa de govern, que té en
compte les quatre illes, que no s’oblidarà de cap, perquè jo seré
la presidenta de Mallorca, de Menorca, d'Eivissa i de
Formentera, de Palma i de tots els pobles i respectaré sempre
la seva diversitat, respectaré el que són i el que decideixin ser.

Un programa de govern que vol posar les persones, totes les
persones, i el seu projecte de vida al centre; un programa que
aposta per les famílies; un programa que aposta per un model
sostenible, econòmicament, socialment i mediambientalment;
un programa que defensa amb claredat una gestió eficient per
a uns serveis públics de qualitat a les nostres illes; un programa
que entén la nostra forma de ser i de viure, les nostres arrels, la
nostra cultura, però que també preveu unes illes obertes al món,
unes illes dinàmiques, unes illes amb ambició.

I ho vaig dir i ho torn repetir: ser de la complexitat que
suposa governar en solitari els propers anys, però no em fa por,
perquè estic convençuda que tots posarem per davant els
interessos dels ciutadans de les Illes Balears.
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Senyors portaveus de l'oposició, a vostès els don les gràcies
per aquests dies de debat i els estenc la mà per una legislatura
fructífera, per una legislatura amb respecte, per una legislatura
amb debat, amb molt debat, amb molta paraula, amb
compromís, amb confrontació i també amb acords.

Sra. Armengol, li desig de tot cor sort per a la seva nova
etapa, sort a la seva nova etapa professional, la seva nova etapa
política i personal, sort, encerts, moltes gràcies per la seva
feina, i sort i encerts a partir d'ara, aquí on sigui. 

(Alguns aplaudiments)

Així mateix, vull estendre el meu agraïment a totes les
persones que han estat consellers o conselleres aquestes dues
darreres legislatures, directors generals, alts càrrecs, en
definitiva, a tots aquells que, des de la vocació de servei públic
heu fet feina en benefici dels ciutadans de les Illes Balears, amb
tota la distància ideològica i política que hi ha entre nosaltres,
estic convençuda que han estat anys de renúncies, de sacrificis
i de maldecaps per a les nostres illes. Els dic a tots: moltes
gràcies i també sort i encerts a les seves noves etapes. 

(Alguns aplaudiments)

I ara ja només em resta que, amb tota la humilitat, amb tota
l’emoció del moment i també amb tota la responsabilitat,
tornar-los demanar el seu vot, que donin resposta amb el seu
vot avui a la voluntat de canvi expressada pels ciutadans de les
Illes Balears a les urnes, i facilitin la meva investidura com a
presidenta del Govern de les Illes Balears.

Moltíssimes gràcies. 

(Alguns aplaudiments)
 

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sra. Prohens. Tiene la palabra la portavoz
del Grupo Socialista, por cinco minutos.

LA SRA. ARMENGOL I SOCIAS:

Moltes gràcies, Sr. President, diputats, diputades, membres
del Govern, en funcions.

Sra. Prohens, em sap greu dir-li que el Grup Parlamentari
Socialista manté el no a la seva investidura, perquè entenem
que el programa que ha presentat per a aquesta comunitat
autònoma, com ja li vàrem traslladar al debat de dimarts, és un
programa que suposa un retrocés històric a les nostres illes en
drets i llibertats, i la llibertat que vostè proposa és només la
d’uns pocs, la de molts pocs, la de massa pocs en aquestes illes.

I els dies que han passat des de dimarts, a més, corroboren
encara més aquesta decisió presa pel Grup Parlamentari
Socialista, la corroboren perquè hem vist com entregava a
l'extrema dreta les polítiques mediambientals en el Consell de
Mallorca, quan són uns negacionistes del canvi climàtic, com
les entregava també en el Consell de Menorca, en termes de
desenvolupament sostenible amb l'agenda urbana, com la
primera decisió que prenen és eliminar la Direcció Insular

d’Igualtat en el Consell de Mallorca, com ja va fer el Sr. Vicent
Marí en el Consell d'Eivissa, que eliminen la Direcció Insular
de Normalització Lingüística, i això que no havíem de perdre
drets en aquestes illes.

Tot i així, Sra. Prohens, vull reafirmar, una vegada més,
com ja vaig traslladar en el debat d'aquests dies, el compromís
del Grup Parlamentari Socialista de fer una oposició lleial amb
la ciutadania d'aquesta terra, una reposició de responsabilitat i
de compromís. Vostè avui capvespre serà investida presidenta
de les Illes Balears, i això és molt important, ara bé, Sra.
Prohens, serà la presidenta amb menys vots a favor de tota la
història democràtica. Per tant, entenem que el Partit Socialista
ha de ser un partit responsable de diàleg i de suport a aquelles
polítiques que avancin en drets de ciutadania.

I si vostè assumeix els reptes importants que té aquesta
comunitat autònoma i no ens planteja debats estèrils i no ens fa
perdre el temps a la societat amb crispacions que ja hem viscut
molt de temps en aquesta comunitat autònoma, i, per tant,
oblida tot això i tira endavant amb els reptes que tenim
importants, tendrà el suport del Partit Socialista: si aposta per
avançar en drets i llibertats, si aposta per avançar en la igualtat
entre homes i dones, si aposta per garantir les llibertats al
col·lectiu LGTBI de les nostres illes, per defensar el dret a la
nostra memòria, tendrà el suport del Partit Socialista; en canvi,
sí retrocedeix en drets i llibertats, no tendrà el nostre suport.

Si aposta de forma definida i definitiva per lluitar contra
una evidència científica, que és el canvi climàtic, que és el
compromís amb l'Agenda 2030, tendrà el suport del Partit
Socialista; si, en canvi, aposta per la depredació del territori i
per la saturació, no tendrà el nostre suport.

Si aposta per seguir enfortint els serveis públics d'aquestes
illes, l’educació equitativa i de qualitat i amb pau; si aposta per
la sanitat; pels serveis socials; per polítiques d'habitatge públic
a les nostres illes -ens sap greu el que han decidit amb Son
Busquets-, si aposta per les polítiques actives d'ocupació per
avançar a la nostra societat, que no deixi cap persona
vulnerable enrera; si aposta per tot això, en col·laboració amb
les entitats del tercer sector, tendrà el nostre suport. En canvi,
si vostè aposta pel campi qui pugui, no tendrà el suport del
Partit Socialista.

Si aposta per seguir avançant en una economia més
diversificada en els drets dels treballadors i treballadores, en
l'aposta pels convenis col·lectius que facin seguir sumant
salaris, una major redistribució de la riquesa, una aposta per la
formació professional, per l'economia del coneixement, per la
circularitat, en tot això tendrà el suport del Partit Socialista. Si
aposta pel retrocés, no el tendrà.

Si aposta per la cultura lliure, plural, sense censura, tendrà
el suport del Partit Socialista, si, en canvi, ens volen tancar les
boques als creadors culturals, tendrà el Partit Socialista en
contra, sense cap tipus de dubte.

Si defensa amb força i vehemència allò que la Constitució
Espanyola diu que són els trets diferencials d'aquestes illes, la
insularitat i la llengua pròpia, tendrà el suport del Partit
Socialista; en canvi, sí arracona els drets lingüístics de la
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societat d'aquestes illes, que vol parlar amb la llengua pròpia,
ens tendrà enfront, Sra. Prohens, perquè això significa un
retrocés democràtic.

Vaig acabant. Li deixam una comunitat autònoma que fa 8
anys que avança en tots aquests sentits que jo li explicava, i les
xifres ho avalen. I ha estat gràcies a una feina compartida amb
tota la societat d'aquestes illes, a la qual jo vull agrair, una
vegada més, el treball a tothom que ha fet possible avançar en
una societat moderna, plural, diversa, en més drets, en més
llibertats, en més possibilitats de futur, en més esperances,
perquè això són aquesta comunitat autònoma, unes illes
meravelloses, amb gent meravellosa, amb moltíssimes
potencialitats, unes illes plurals, diverses, cultes, que volen
seguir avançant des de l'equitat, des de la igualtat
d'oportunitats, des de la justícia social, des del compromís amb
un territori fràgil com el nostre.

Per tant, aquesta és l'aposta que necessita aquesta comunitat
autònoma, l'aposta ferma i valenta de les institucions d'aquestes
illes. Jo ho he intentat sempre, i en el que he errat deman
disculpes, de nou, a la ciutadania d'aquestes illes.

Miri, Sra. Prohens, avui serà investida, presidenta de les
Illes Balears, li vaig dir l'altre dia: això és el major orgull que
pot tenir. I jo li deman que aquest orgull que és representar tota
aquesta diversitat d’aquestes illes meravelloses de Mallorca,
Menorca, Eivissa i Formentera, les exerceixi des del servei a la
ciutadania, des de l'interès general, però, sobretot, amb la
capacitat de consens i diàleg amb tothom, sobretot amb aquells
que no pensen com vostè.

Moltes gràcies. 

(Alguns aplaudiments)
 

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sra. Armengol. Tiene la palabra la
portavoz del Grupo Parlamentario VOX.

LA SRA. RIBAS I MARINO:

Gracias, presidente, buenas tardes a todos. En el día de hoy
culmina un proceso que se inició hace poco más de un mes,
cuando los ciudadanos de Baleares decidieron con sus votos a
les urnas que esta preciosa región de España y las gentes que
aquí habitan merecían mucho más que lo ofrecido hasta
entonces por quienes les habían gobernado; merecían el respeto
a sus derechos, la recuperación de su libertad, el cese de las
imposiciones; merecían acabar con la opresión de quienes
arruinan, colectivizan, enfrentan e ignoran los grandes
problemas que afrontan hoy los ciudadanos de Baleares, como
resultado de la aplicación de políticas erróneas y fallidas.

Negar la realidad nunca sale bien, porque implica engañarse
a uno mismo, pero pretender, además, engañar a los demás,
resulta tan pretencioso como imposible. Quién niega la
identidad sexual para justificar la ideología de género; quien
niega la violencia cultural para justificar la inmigración ilegal
descontrolada; quien niega la diversidad individual para
justificar la colectivización de la sociedad; quien niega el

arraigo cultural de toda una nación para justificar su
desmembración, lo único que hace es intentar engañarse a sí
mismo. Pero no pueden engañar todo el mundo todo el tiempo,
y más pronto que tarde salen perdiendo.

Es hora de cambiar las políticas, es hora de llamar a las
cosas por su nombre, los tiempos del consenso progre y de
políticamente correcto han acabado.

Los mallorquines, menorquines, ibicencos y formenterenses
quieren soluciones, soluciones al problema de acceso a la
vivienda; soluciones a la inseguridad creciente que acecha
nuestras calles; soluciones para poder ejercer sus libertades en
todos los ámbitos de la vida; soluciones para poder formar una
familia para poder conciliar; y soluciones para poder prosperar
en su propia tierra. I ahora, gracias al cambio que no han
encomendado las urnas, podremos al fin avanzar para conseguir
una sociedad una sociedad más justa, más prospera, más
segura, más libre y más humana.

Hoy iniciamos el camino para consolidar una nueva forma
de hacer política. Los ciudadanos nos han pedido un
entendimiento entre la primera fuerza y la tercera fuerza
política de Baleares, que supondrá grandes avances para el
bienestar, la prosperidad, la unión y la libertad de quienes
habitamos estas islas. Pero somos conscientes de que queda aún
mucho camino por recorrer, el acuerdo de investidura sienta los
cimientos para conseguirlo, pero desde nuestra formación
política continuaremos luchando siempre para avanzar en
nuestros postulados.

No sólo Baleares merece ser liberada de la opresión
nacionalista de quienes pretenden desmembrar nuestra nación,
de quienes nos quieren arruinados y sumisos. Nuestra misión se
extiende más allá, a todos los rincones de España, donde
muchos de nuestros compatriotas sufren les consecuencias de
años de gobiernos liberticidas que anteponen sus desvaríos
ideológicos al bienestar de la gente.

Hoy los diputados de VOX, con nuestra abstención en esta
Cámara, vamos a liberar a los ciudadanos de Baleares de esa
vieja política opresora, posibilitando el cambio en el Gobierno
de Baleares.

Sra. Prohens, le deseo muchos éxitos en esta nueva etapa
como presidenta de la comunidad autónoma, para realizar la
difícil tarea que hoy le encomienda este Parlamento, que no es
otra que aplicar con valentía los cambios que necesita nuestra
región. Nos tendrá aquí con la mano tendida para ayudarla a
superar cualquier dificultad que le impida avanzar en la
dirección correcta. Todos sabemos que será un camino plagado
de obstáculos, que los enemigos de las libertades pondrán todo
su empeño para que no consigamos los objetivos que nos
hemos marcado, pero ya hace mucho que nos dijeron que hacer
lo que se sabe que es correcto e importante, aunque es difícil,
es el camino hacia el orgullo, la autoestima y la satisfacción
personal.

Le doy la enhorabuena y le deseo un feliz y próspero
gobierno para las Islas Baleares.

(Alguns aplaudiments)
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EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sra. Ribas. Tiene la palabra el portavoz del
Grupo Parlamentario MÉS per Mallorca.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Moltes gràcies, Sr. President, senyores i senyors diputats.
Senyora candidata a la Presidència del Govern de les Illes
Balears.

Després del debat de tots aquests dies, ens queda molt poc
a afegir, es va exposar el programa, vàrem formular les
objeccions que hi vàrem considerar, vàrem formular també les
preguntes i se’ns varen donar les respostes que varen creure
oportunes. Per tant, no la sorprendrà que, atès que no hi ha
hagut cap canvi respecte d’això, el vot del Grup Parlamentari
de MÉS per Mallorca segueixi essent negatiu.

Per tant, permeti’m que aprofiti aquests minuts d'una sessió
important, transcendent i solemne com aquesta per fer una sèrie
d’agraïments i de reconeixements. El primer de tots vull que
vagi dirigit a la presidenta Armengol, nosaltres l'hem feta
presidenta en tres ocasions, hem compartit Govern en tres
ocasions, una al Consell de Mallorca i dues al Govern de les
Illes Balears i, malgrat les discrepàncies ideològiques i
estratègiques de dues formacions diferents, i tal vegada amb la
legitimitat que em suposa haver estat una de les veus des de
l'esquerra més crítiques de vegades amb vostè, li vull donar
profundament les gràcies pel servei a aquesta terra i a aquest
país i a la seva gent. Han governat en situacions molt
complicades, i des del Grup de MÉS per Mallorca estam
convençuts que deixam un país millor que el que vàrem trobar.
Per tant, moltes gràcies pel servei i molta sort també en aquesta
etapa, que desig que sigui fructífera, i també li deman que es
mantengui sempre fidel a aquesta terra i que pesin més,
precisament, els anhels de canvi que no les sigles.

I en aquest sentit, nosaltres l'acompanyarem al Congrés dels
Diputats, estic segur que Vicenç Vidal l’acompanyarà, no
només per evitar que es conformi una majoria de retrocés com
la que avui es plasmarà en aquesta cambra, sinó també per
aconseguir millores per a aquest país.

També vull donar les gràcies a les persones de MÉS que
han conformat aquests governs els darrers vuit anys, a Biel
Barceló, a Fina Santiago, a Vicenç Vidal, a Ruth Mateu, a Bel
Busquets, a Miquel Mir i a totes les persones que des de
diferents punts del Govern han possibilitat que tenguem unes
illes molt millors de les que varen conèixer. Gràcies a la
participació de MÉS per Mallorca hem transformat aquest país
des dels seus fonaments, gràcies a MÉS per Mallorca tenim la
Llei de canvi climàtic, la Llei de residus, la renda social, la Llei
de fosses, la Llei de memòria democràtica, el Decret de
posidònia, les mesures de protecció del territori, amb un
augment del 50% del territori protegit, el parc naturals d'Es
Trenc, l'ampliació del parc de Llevant, la Llei d'igualtat, la Llei
LGTBI, la Llei de benestar animal, la Llei de joventut, la Llei
de famílies, la Llei de cooperació, la Llei de consultes, la Llei
de l'esport, la Llei del lleure, la Llei de concertació, la Llei de
l'habitatge, el sostre de places, la moratòria de places, l'impost

turístic, el tren de Llevant, o l’escut social, entre moltes altres
qüestions.

Per tant, des de l’immens orgull d'haver servit aquest país,
us don les gràcies a tots vosaltres pel temps, pel compromís i
per l'enorme capacitat de feina.

(Alguns aplaudiments)

I tampoc no me’n puc estar avui, senyora candidata i futura
presidenta de les Illes Balears, de donar-vos l'enhorabona,
primer, per haver guanyat les eleccions, i després, per avui tenir
la possibilitat de constituir un govern al servei d'aquesta terra.
Vostè sap i li he explicat moltes vegades que crec que el pacte
al qual han arribat és una equivocació i un enorme error
històric, però serà la presidenta del nostre país i els seus encerts
seran els de tots, per tant, a la vegada que li anunciï una
oposició ferma, i que, si plantegen retallades als serveis socials,
si amenacen aquesta terra, si plantegen qualsevol atac a la
llengua de les Illes Balears, qualsevol involució respecte de la
igualtat o obliden els treballadors, ens hi trobaran davant per
defensar-los amb dents i ungles.

Però també li dic que ens trobarà sempre amb la mà estesa
i esperit constructiu, si el que cerca és el bé d'aquestes illes. Per
tant, avui no em queda més que desitjar-li molta sort i donar-li
l’enhorabona, perquè, com li han dit, avui assumeix el major
dels honors que es poden tenir en aquest país. Per tant, molta
sort i que sigui la de tots.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Apesteguia. Tiene la palabra el
portavoz del Grupo Parlamentario Mixto.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Moltes gràcies, Sr. President, bones tardes a tots, senyores
i senyors diputats, bona tarda, Sra. Prohens.

El passat dimarts, en el debat que vam tenir, crec que vaig
demostrar la meva voluntat, des del meu punt de vista, de
desmuntar el seu discurs i argumentar per què hi estàvem en
contra en assenyalar aquells punts que ens semblaven que eren
febles o que defensaven amb les paraules unes coses, però que
amagaven uns altres fets i vaig voler posar-los en evidència.
Bàsicament, vaig posar de relleu que el seu discurs de la
llibertat amagava una defensa de les lleis del mercat i que,
d'alguna manera, vostè el que volia era substituir les lleis del
butlletí oficial per les lleis del mercat, lleis que -com se sap-
doncs són les lleis del més fort, també, i com es diu
col·loquialment, la llei de la selva, no? I això tant a l'àmbit
polític, com social, com cultural, i aquest és el motiu pel qual
nosaltres li vam anunciar el nostre vot negatiu.

Avui, amb el poc temps que tinc, vull també posar de relleu
un altre element, i no tant ara amb la intenció de polemitzar,
perquè vostè no em podrà replicar, però sí per explicar, per
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entendre, perquè els ciutadans entenguin per què nosaltres
votem en contra. I, miri, he trobat un exemple, rellegint la seva
intervenció, d’aquesta ambigüitat de discurs, no?, o que fins i
tot podem estar d'acord amb la diagnosi, però, en canvi, vostè
proposa unes solucions absolutament sorprenents per a la
diagnosi que, fins i tot, podem compartir.

Fixi-s’hi, vostè va dir -dimarts passat-, a un passatge de la
seva intervenció: “Tot i el desenvolupament i el dinamisme
econòmic de les Balears aquestes dècades, hem vist com els
darrers 25 anys hem passat de ser la segona regió d'Espanya en
renda per càpita a perdre posicions progressivament, cosa que
exigeix una reflexió per prendre mesures correctores”. I, un poc
més endavant, afegia: “Mentre a altres indrets es parla de
l'Espanya que es buida, aquí ens trobam amb els reptes d'un
creixement poblacional d'una Espanya que s'omple, i que
repercuteix, inevitablement, sobre el mercat de l'habitatge, amb
un accentuat desequilibri entre l'oferta i la demanda, que és el
que dispara els preus”.

I jo, en les declaracions posteriors que vaig fer, vaig dir,
escolta, és que estam totalment d'acord amb la diagnosi. És a
dir, aquests dos elements que vostè ha posat damunt la taula:
l’empobriment relatiu que hem patit els ciutadans de les Illes
Balears i els problemes de l'habitatge -que són dos problemes
gravíssims que patim com a la societat-, són conseqüència del
model econòmic de les Illes Balears, des de fa molts d'anys,
perquè amb vuit anys de govern d'esquerres no ho hem pogut
revertir, entre altres coses, perquè el Govern que hi havia
tampoc no ha fet una política prou clara per revertir aquesta
situació.

Però, és clar, és que vostè, en el seu discurs, el que ens ve
a proposar és més d’això, és a dir, no ens proposa mesures
correctores, que seria anar cap a un decreixement turístic, que
no necessàriament vol dir decreixement econòmic. És a dir,
vostè diu: els últims 25 anys som més pobres, els últims 25
anys hi ha molta més oferta que demanda, evidentment, hi ha
més oferta perquè el turisme atrau la vinguda de molta gent, i
això provoca un problema d'habitatge. Doncs aquests
problemes sent, com són, els més importants de les Illes, vostè,
el que ens proposa és continuar i insistir en el mateix error, que
és aquest creixement turístic sostingut, continuat.

Per tant, aquest és un dels motius amb el qual nosaltres,
compartint la diagnosi, no podem estar gens d'acord amb la
teràpia i, per açò, he de reiterar el nostre vot negatiu.

Per acabar, crec que en aquest debat hem intentat demostrar
el tipus d'oposició que volem fer en aquesta legislatura:
constructiva i argumentada. Aquí venim a confrontar, a debatre
idees, i li he de dir que em satisfà molt el plantejament que
vostè ha fet i també que ho ha demostrat en el debat, vull dir,
no ha eludit cap de les qüestions que se li han plantejat, no diré
que les hagi respost d'una forma satisfactòria, però almenys no
les ha eludit, i això, la veritat, és que és un molt bon
començament.

I també li he de dir que nosaltres farem una oposició ferma,
però sempre respectuosa. I que, com no pot ser d'altra manera,
farem també una oposició lleial i que en totes aquelles
polítiques que vostè faci que nosaltres considerem que

beneficien els ciutadans de Menorca o els ciutadans de les Illes
Balears, podrà comptar amb nosaltres.

Moltes gràcies per la seva atenció. 

(Alguns aplaudiments) 

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Castells. Es el turno del portavoz del
Grupo Parlamentario Popular.

EL SR. SAGRERAS I BALLESTER: 

Gràcies, president, si m’ho permet, intervendré des de
l'escó. Bona tarda, diputades i diputats.

Havent-se produït el debat, dimarts passat, en el qual, en
nom del meu grup parlamentari, ja vaig dir tot el que creia que
havia de dir; havent intervingut ja la meva presidenta i
candidata al Govern de les Illes Balears avui, i a les paraules de
la qual jo no he d'afegir res més; havent escoltat també -i ho
vull agrair-, durant el dia d'avui, un to respectuós i correcte per
part de tots els grups parlamentaris; i tenint en compte també,
sobretot, que com més aviat acabi jo de parlar, abans tendrem
la presidenta que volen els ciutadans de les Illes Balears, jo
reiter el vot favorable del Partit Popular i renunciï al meu torn
de paraula.

Tot i així, m’heu de permetre que torni donar l'enhorabona
a la meva estimada presidenta i candidata, i pròxima presidenta
del Govern de les Illes Balears.

Enhorabona!

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Sagreras. Concluido el debate,
procederemos a la votación sobre el otorgamiento de la
confianza por parte de la Cámara a la candidata propuesta para
la Presidencia de las Illes Balears.

La confianza se entenderá otorgada si la candidata obtiene
el voto favorable de la mayoría simple de la Cámara. La
votación, según lo que dispone el artículo 96.2 del Reglamento,
será pública y por llamamiento.

La secretaria primera nombrará a los diputados y éstos
responderán: sí, no o abstención. La llamada se realizará por
orden alfabético del primer apellido, comenzando por el
diputado que resulte del sorteo, que es el número 11. Bueno, y
a continuación votarán el Gobierno y la Mesa.

El número 11 es la Sra. Marta Carrió i Palou. 

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Marta Carrió i Palau, pa... 

 



DIARI DE SESSIONS DEL PLE / Núm. 2 / fascicle 3 /  3, 4 i 6 de juliol de 2023 85

LA SRA. CARRIÓ I PALOU:

Sra. Sugrañes, li estaria molt agraïda que pogués dir el meu
nom i llinatges de manera correcta, és Marta Carrió i Palou.

El meu vot és no, gràcies.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Palou.

Sr. Josep Castells i Baró.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Catalina Cirer i Adrover.

LA SRA. CIRER I ADROVER:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Lorenzo Córdoba i Marí. 

EL SR. CÓRDOBA I MARÍ:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Antonio Costa i Costa.

EL SR. COSTA I COSTA:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Ana Isabel Curto i Alemany.

LA SRA. CURTO I ALEMANY:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:  

Sra. Patricia de las Heras i Fernández.

LA SRA. DE LAS HERAS I FERNÁNDEZ:

Abstención.

EL SR. CARDONA I VIDAL:

Perdón... Me han saltado a mí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Què? No.

(Algunes rialles i remor de veus)

EL SR. CARDONA I VIDAL:

Pido disculpas, el error es mío, Sra. Sugrañes. Mil
perdones.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Margalida Durán i Cladera.

LA SRA. DURÁN I CLADERA: 

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Sandra Fernández i Herranz.

LA SRA. FERNÁNDEZ I HERRANZ: 

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Irantzu Fernández i Prieto.

LA SRA. FERNÁNDEZ I PRIETO:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Amanda Fernández i Rubí.

LA SRA. FERNÁNDEZ I RUBÍ: 

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Cristina Gil i Membrado.

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Cristina Gómez i Estévez.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Joana Gomila i Lluch.
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LA SRA. GOMILA I LLUCH: 

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Marco Antonio Guerrero i Moreno.

EL SR. GUERRERO I MORENO:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Juan Manuel Lafuente i Mir.

EL SR. LAFUENTE I MIR:

Sí. 

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Omar Lamin i Abeidi.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Jordi López i Ravanals.

EL SR. LÓPEZ I RAVANALS:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Antonio Marí i Marí.

EL SR. MARÍ I MARÍ:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Vicente Marí i Torres.

EL SR. MARÍ I TORRES:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Carol  Marqués i Portella.

LA SRA. MARQUÉS I PORTELLA:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Sebastián Mesquida i Pallicer. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Sandra Palau i Boned.

LA SRA. PALAU I BONED:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Marta Pereira i Santín.

LA SRA. PEREIRA I SANTÍN:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Álex Pitaluga i Ivorra.

EL SR. PITALUGA I IVORRA:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Margalida Pocoví i Sampol.

LA SRA. POCOVÍ I SAMPOL:

Sí. 

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Marc Isaac Pons i Pons. 

EL SR. PONS I PONS:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Llorenç Pou i Garcias.

EL SR. POU I GARCIAS:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Margarita Prohens i Rigo.
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LA SRA. PROHENS I RIGO:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Maria Ramon i Salas.

LA SRA. RAMON I SALAS: 

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Idoia Ribas i Marino.

LA SRA. RIBAS I MARINO: 

Abstención. 

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Malena Riudavets i Suárez.

LA SRA. RIUDAVETS I SUÁREZ:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Sergio Rodríguez i Farré.

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Abstención.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Ferran Rosa i Gaspar.

EL SR. ROSA I GASPAR:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Alejandro Sáenz de San Pedro i García.

EL SR. SÁENZ DE SAN PEDRO I GARCÍA:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Sebastià Sagreras i Ballester.

EL SR. SAGRERAS I BALLESTER:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Maria Teresa Torrent i Pallicer.

LA SRA. TORRENT I PALLICER: 

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Joaquim Torres i Artigues. 

EL SR. TORRES I ARTIGUES:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Javier Ureña i Morales.

EL SR. UREÑA I MORALES:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Jacobo María Varela de Limia i Chorda. 

EL SR. VARELA DE LIMIA I CHORDA:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Antoni Vera i Alemany.

EL SR. VERA I ALEMANY:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Maria José Verdú i Torres.

LA SRA. VERDÚ I TORRES: 

Abstenció. 

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Lluís Enric Apesteguia i Ripoll.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Francesca Lluch Armengol i Socias.
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LA SRA. ARMENGOL I SOCIAS: 

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Jaume Bauzà i Mayol.

EL SR. BAUZÀ I MAYOL: 

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Carles Bona i Casas.

EL SR. BONA I CASAS: 

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Damià Borràs i Barber.

EL SR. BORRÀS I BARBER:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Agustín Nicolás Buades i Rul·lán.

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Abstenció.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Manuela Cañadas i Pinilla.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Abstención.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Maria Pilar Carbonero i Sánchez.

LA SRA. CARBONERO I SÁNCHEZ: 

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Lourdes Cardona i Ribas.

LA SRA. CARDONA I RIBAS:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Francisco José Cardona i Vidal.

EL SR. CARDONA I VIDAL:

Abstención.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Patricia Gómez i Picard.

LA SRA. GÓMEZ I PICARD:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Iago Negueruela i Vázquez.

EL SR. NEGUERUELA I VÁZQUEZ:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Gabriel Antonio Le Senne i Presedo.

EL SR. LE SENNE I PRESEDO:

Abstención.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sr. Mauricio Rovira i de Alós.

EL SR. ROVIRA I DE ALÓS:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Mercedes Garrido i Rodríguez.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

No.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. María Misericordia Sugrañes i Barenys.

LA SRA. SUGRAÑES I BARENYS:

Sí.

LA SRA. SECRETÀRIA PRIMERA:

Sra. Pilar Costa i Serra.
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LA SRA. COSTA I SERRA:

No.

EL SR. PRESIDENT:

Muy bien, el resultado de la votación es el siguiente: sí, 26;
no, 25; abstenciones, 8.

Atès el resultat de la votació, i havent-se obtingut el vot
afirmatiu de la majoria simple dels membres de la Cambra,
s'entén atorgada la confiança per exercir el càrrec de presidenta
del Govern de les Illes Balears a la Sra. Margarita Prohens i
Rigo. 

(Alguns aplaudiments)

L'atorgament de la confiança a la candidata es comunicarà
a Sa Majestat el Rei i al president del Govern en funcions de
l'Estat als efectes del seu nomenament com a presidenta de les
Illes Balears, d’acord amb què preveu l’article 54 de l'Estatut
d'Autonomia de les Illes Balears i l'article 158 del Reglament
del Parlament.

S’aixeca la sessió.

(Més aplaudiments)

 



DIARI DE SESSIONS

DEL

PARLAMENT

DE LES

ILLES BALEARS

Redacció i Administració
PARLAMENT DE LES ILLES BALEARS
C/ Palau Reial, 8
07001 PALMA Imp. Parlament de les Illes Balears. Palma


	Punt únic. Sessió d'investidura de la persona candidata a president o presidenta de les Illes Balears.

